## Министерство образования и науки Самарской области

государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области средняя общеобразовательная школа «Образовательный центр» имени Героя Советского Союза Ваничкина Ивана Дмитриевича с. Алексеевка муниципального района Алексеевский Самарской области ОГРН 1116377000563 ИНН 6377015210 Юридический и фактический адрес: 446640, Самарская область, муниципальный район Алексеевский, с.Алексеевка, ул. Школьная, д.36 тел.(факс) 8(84671) 2-11-48 e-mail: so\_uv.alks\_sch@samara.edu.ru  $\mathcal{N}_{\underline{\mathbf{o}}}$ 

## Информация об организации работы по предупреждения деструктивного поведения несовершеннолетних, обучающихся в ГБОУ СОШ с.Алексеевка в 2024-2025 учебном году

В целях предупреждения деструктивного поведения детей в ГБОУ СОШ с. Алексеевка осуществляется систематическая работа по выявлению и учёту детей, склонных к отклоняющемуся (девиантному) поведению. Ежегодно (в сентябре и январе) классные руководители составляют социальный паспорт класса, который содержит всю необходимую информацию о детях и их семьях. Путём ежедневного наблюдения и общения с детьми выявляют их интересы, особенности поведения. Осуществляют контроль за успеваемостью, посещаемостью учебных занятий, а также занятий в системе дополнительного образования. Совместно со специалистами школы (педагогомпсихологом, социальным педагогом, советником директора по воспитанию) изучают климат в детской и подростковой среде, выявляют склонности к противоправному поведению, случаи отклоняющегося поведения. Посещают семьи учащихся «группы риска», состоящих на профилактических учётах. Осуществляют рейды в места возможного пребывания детей и молодежи.

Педагогами школы систематически осуществляется мониторинг сети Интернет с целью выявления сайтов, на которых размещена информация, запрещенная для распространения среди несовершеннолетних.

Полученная информация о детях систематизируется и, согласно «Навигатору профилактики», определяется дальнейший алгоритм действий педагогов.

По состоянию на 30.08.25г. на внутришкольном учете состоят 4 ученика. Из них 1 подросток поставлен на учёт в ПДН ОП по Алексеевскому району МО МВД России «Нефтегорский» (порча чужого имущества). З человека состоят на ВШУ за нарушение Устава школы. Из числа детей, состоящих на ВШУ, 1 ребёнок относится к категории детей с ОВЗ и имеет отклонения в поведении, являющиеся последствиями медицинских диагнозов, обучается по адаптированной основной общеобразовательной программе для детей с задержкой психического развития индивидуально. Из-за несформированности

эмоционально-волевого контроля своих действий, низкого уровня самокритичности, отсутствия надлежащего контроля со стороны родителей, законных представителей, дети склонны к совершению правонарушений.

На каждого ребёнка, поставленного на учет, заводится личное дело, которое включает всю информацию о несовершеннолетнем: характеристику, постановление КДН и ЗП Администрации м.р. Алексеевский, информацию из полиции, акты обследования жилищных условий, а также индивидуальный план профилактических и коррекционных занятий. В индивидуальный план включены мероприятия, разработанные специалистами, классным руководителем, советником директора по воспитанию для преодоления ребёнком тех трудностей и нарушений, которые стали причиной совершения им правонарушений. Так, например, ребёнок поставлен на учёт за распитие спиртных напитков. Специалисты школы разрабатывают план по коррекции поведенческих установок. Корректируют самооценку ребенка, формируют ассертивное поведение, информируют о последствиях потребления спиртных напитков, их влиянии на детский организм. Консультируют не только детей, но и родителей, законных представителей, педагогов по проблемным темам. Классный руководитель усиливает контроль за поведением ребёнка во внеурочное время, включённостью его в систему дополнительного образования, ежедневно отслеживает посещаемость учебных занятий, занятий по курсу внеурочной деятельности и информирует родителей о результатах успеваемости и посешаемости.

В ГБОУ СОШ с. Алексеевка действует Совет по профилактике правонарушений несовершеннолетних. В период с сентября 2024г. по август 2025г. на заседание Совета для рассмотрения и решения вопросов были приглашены 90 учащихся школы с родителями, законными представителями. Актуальные проблемы — систематическое нарушение учащимися правил поведения в школе и в общественных местах, нарушение Устава школы, неудовлетворительная успеваемость, использование электронных испарителей в общественных местах, занятость в системе дополнительного образования, выполнение Закона Самарской области от 30.04.2010 №42-ГД «Об определении мест, в которых не допускается или ограничивается нахождение детей» (в ред. Закона Самарской области от 27.12.2018 № 118-ГД) и др.

С учащимися, использовавшими электронные испарители, их родителями проведены профилактические беседы о влиянии электронных сигарет - вейп на детский организм (физическое развитие, психику). Детям и родителям разъяснена ответственность за употребление, составлен протокол, даны рекомендации родителям (законным представителям): установить ежедневный контроль за личными вещами, школьными принадлежностями несовершеннолетнего, расходованием им личных денежных средств, составе группы родителей (желательно без предупреждения ребенка) контролировать его поведение на переменах в школе.

В каникулярный период действуют профильные смены «Видеостудия», спортивные секции, отряд ЮИД и др. В деятельность смен в обязательном порядке привлекаются дети, состоящие на профилактическом учёте, находящиеся в ТЖС, СОП, дети иностранные граждане.

С 2 июня 2025 года начал работу лагерь с дневным пребыванием детей «Радуга» (1 корпус: 213 ребёнка, Авангардский филиал: 15 детей). Все учащиеся, состоящие на ВШУ, находящиеся в ТЖС, СОП, дети иностранные граждане, были включены в работу лагеря. В течение летнего периода ребята вместе с педагогами отрабатывали на пришкольных участках и в трудовом отряде.

На детей, состоящих на внутришкольном учете, находящихся в «группе риска» разработан индивидуальный план профилактических мероприятий на летний период, который предусматривает систематическое посещение учащимся школьных мероприятий, а также мероприятий, организованных другими организациями системы профилактики.

Контроль за занятостью детей осуществляют классные руководители, социальный педагог, заместитель директора по ВР.

Анализируя социальный паспорт школы, учитывая социальный статус семей, а также количество детей, склонных к правонарушениям, предполагаем, что без реализации систематического подхода в профилактической работе, количество учащихся, состоящих на профилактическом учете было бы значительно больше.

Ежегодно учащиеся 7-11 классов принимают участие в социально-психологическом тестировании с целью выявления вовлечения обучающихся в зависимое поведение. По результатам данного тестирования в 2023г., 2024г. детей с суицидальными наклонностями не выявлено.

Директор ГБОУ СОШ с.Алексеевка		/Е.А.Чередникова/
--------------------------------	--	-------------------